

Кое-что о проявлениях дедовщины в белорусском хоккее: не прошло и ста дней от приказа, как новичку предложили встать на задние лапы и исполнить дембельский вальс



В понедельник минское "Динамо" принимало величайшую команду. Были разгоряченные сердца и холодные головы, грустные проводы и достойный дебют, искрометные атаки и красивые голы, охи и ахи, всхлипы и вздохи... — все, что вмещает в себя Большая игра. Предвкушали ее долго и с нетерпением очень и очень многие, а особенно молодой наставник минчан. Ему предстояло уже кое-что и доказывать. И не только себе, игрокам и болельщикам. Ибо накануне Большой игры совершенно неожиданно развернулась другая — не менее серьезная, но отнюдь не спортивная.

Темная лошадка не служила в родовых конюшнях, и ставка на нее балансировала на грани риска и интуиции: возник ниоткуда и неизвестно куда поведет. А главное — закого? "Отдает ли он себе отчет в том, что в какой-то мере оказался человеком со стороны, за которым пристально и с пристрастием начнет следить не только болельщик, но и противоречивый мир специалистов?" В ноябре при назначении на пост главного тренера минского "Динамо" Сидоренко признался, что не знает, как ответить на этот вопрос — он был "откровенно не в курсе дворцовых интриг" белорусского хоккея. Не пройдет и двух месяцев, как Андрей Михайлович окажется в эпицентре воспаленных амбиций властолюбивых структур. Хоккей у нас пока маленький, но возня вокруг него традиционно притягивает.

О каком-то бойкоте оседлым хоккейным мирам новичка говорить преждевременно. Но вот парадокс: практически всюду, где предшественник Сидоренко шел по зеленой улице, перед новым главным тренером вырастают барьеры. Не исключено, что причина — в дипломатических качествах В.Сафонова, который сохранял не только деловые, но и дружеские отношения со всеми, от кого зависела судьба его команды. При Владимире Михайловиче не существовало границ с Новополоцком — игроки беспрепятственно курсировали туда обратно, а "Химик" называли иначе, как "фарм-клуб"; школа "Юность" на любой матчи сбрасывала всех, кого только попросят, — иные динамовские "предсезонки" собирали до 45 человек; ледовая проблема если и состояла, то только объективно — когда-либо в республике вообще не было.

При Андрее Михайловиче случилось доселе невиданное. В то время, как Дворец спорта был занят детскими праздниками, директор хоккейной школы Валерий Польшаков... не пустил "Динамо" на лед Крытого катка в парке им. Горького.

— Сколько себя помню, такого еще не было, — сказал корреспонденту "ПБ" Андрей Сидоренко. — "Динамо" всегда пользовалось флагманскими правами. Команда как бы вершила пирамиду иерархии в белорусском хоккее, и это логично, так как клуб традиционно представляет республику на самом высоком уровне, в самом престижном турнире. Поэтому и помогала, причем с огромным рвением и желанием вся местная хоккейная индустрия. Не берусь утверждать, что нет в этом положении вещей изъянов, но горячо поддерживали его все белорусские специалисты, включая самого Польшакова. Теперь же все стало с ног на голову. Командеуже не помогают, а, напротив, мешают. Мы сполна платим за арендуйльда, но нас на него не всегдапускают — перед матчем с московским "Динамо" не добрали 10 часов ледовой подготовки. Не дают теперь и игроков, хотя с сентября 1992 года по сентябрь 1995-го действует договор между школой "Юность" и МХХК "Динамо". Согласно этому договору, клуб недавно перечислил школе 864.000 рублей за подготовку Д.Панкова, С.Чернявского, С.Стася, А.Ложкина, А.Андреевского и Р.Салея. Мы также готовы платить стипендию, одевать и снабжать клюшками наиболее одаренных юношей, которые бы в перспективе могли играть в "Динамо". Но только при одном условии: помочь должна идти конкретным ребятам и тренерам, а не директору школы, как того требует Валерий Польшаков. Стоило настоять на своем, как двоих парней 1975 года рождения, на которых мы очень рассчитывали, из "Юности" продают в Новополоцк. Не обращать на это внимания стало невозможно, и однажды я напрямую спросил у Польшакова: "Почему подобных проблем не возникало при Сафонове?" Валерий Константинович ничего не смог ответить на это. Возможно, кому-то очень хочет увидеть меня на коленях, чтобы самому ис-

полнить короля. Но этого просто не будет. Команду же такой политикой загубить можно.

Можно, при желании, понять и Валерия Польшакова: суммы, перечисляющиеся за игроков "Динамо", далеки от реальных расходов, которые несет школа по хоккеистам. Сейчас на так называемый Центр олимпийской подготовки по хоккею и фигурному катанию выделена смета в 46 млн. рублей. Но не заработана, заметим, а выделена. И не меценатом, не спонсором, а городским бюджетом — минчанами, которым так недостает бассейнов, катков с массовым катанием и просто маршрутных автобусов.

"Динамо" путь в карман налогоплательщика заказан, и давно. Второй год клуб не получает на содержание команды от государства ни копейки, и сам сполна платит налоги, часть которых, кстати, перераспределяется бюджетом и на школу. В этой ситуации приоритетное направление "Юность" — "Динамо" и наоборот, хотя бы в том виде, в котором оно существовало при Владимире Сафонове, выглядит вполне обоснованным. Город содержит школу — школа оставляет "право первой ночи" за "Динамо" — "Динамо" представляет на международной арене город, республику и помогает школе. Конструкция далека от совершенства, но в условиях нынешнего рынка логична. Как логично и то, что Андрей Сидоренко будет сам распределять свои стипендии и экипировку наиболее одаренным и перспективным. Ибо при любом другом ва-

рианте никто не сможет гарантировать, что клюшки и коньки не постигнет участия "гуманитарных" шприцев, оказавшихся на польском базаре. В динамовском пожелании нет ничего подозрительного и уж тем более оскорбительного. В нем есть реалии нашего бытия. Одна клюшка стоит нынче 1325 рублей, а сколько их вывез только в последний раз автобус с одной белорусской командой, знает известный минчанин, поселившийся в Катовице...

"Юность" нынче не позавидуешь — катастрофически не хватает форм, инвентаря, да и, положим руку на сердце, опытных тренерских кадров. Последнюю проблему во многом призван решить В.Сафонов, которому, как никому другому, известно, что и "Динамо" во всех отношениях не жирует. Владимир Михайлович будет работать с 16-летними ребятами, трое из которых уже сегодня взяты на заметку "Динамо". И что? Специалист, который еще вчера ставил в "Динамо" на молодежь, завтра наложит на нее эмбарго? Абсурд. Он тут же об этом пожалеет, и в первую очередь как тренер национальной сборной. Все настолько переплетено и выстрадано, что доставать топор войны бессмысленно — рубить придется по себе же. Ибо, как это ни парадоксально, "Динамо" не пропадет без школы точно так же, как школа без "Динамо", — иначе работает теряет всякий смысл.

Вряд ли эти околохоккейные игры накануне Большой игры пришлились Андрею Сидоренко кстати. Как показалось, однако, "человек со

стороны", не придавая особого значения "разминке", сосредоточился на главном. Подготовка конкретному матчу чемпиона велась основательная и даже чрезесчур. В том смысле, что уже до старта ребята успели настолько перегореть, что даже не заметили, как на 55 секунде первого периода шайба оказалась в воротах Гавриленка. На фоне высокоскоростных, массивных Назарова, Карповцева, Козлова минчане как будто присели — сделались ниже ростом. Шайба отскакивала от них, как от стенки, никто не мог взять игру на себя и даже сделать элементарную передачу партнеру. Вмиг позабылись все схемы выходов из зоны, а на собственном пятаке и вовсе творился произвол. Там стояли огромные фигуры, вокруг которых сутились маленькие человечки. И обращались к фигурам не иначе, как "Многоуважаемый шкаф".

Московское "Динамо" действовало раскованно и даже снисходительно. В традиционной канадской манере подопечные Петра Воробьевева брасывали шайбу в зону и там на водили свои порядки. Соперничать у бортов, веди неборствах с такими ребятами бессмысленно, но ничего другого своему болельщику минчане предложить не смогли.

Только к середине второй двадцатиминутки присчете 0:2 хозяева освоились на собственной площадке и пришли в себя. Но тон в игре задавали молодые игроки, и особенно Ложкин, который бесстрашно лез меж "шкафов", создавая хоть какую-то остроту. Здорово сыграл и Копать. И не только потому, что открыл счет своим заброшенным шайбам в розыгрыше Кубка МХЛ. Владимир, пожалуй, единственный из шестерых динамовских защитников, который повел себя грамотно. Ибо самоотверженно вели себя все.

В конце концов выяснилось, что соперник не так силен, как его представляли, и с ним очень даже можно не только толкаться, но и играть. Попади присчете 1:3 с полутора впустые ворота Шитковский, и еще неизвестно, как бы все повернулось. Второй и четвертый голы москвичей из разряда почти курьезов, а стоило только минчанам приняться за игру, которую они демонстрировали в декабре, оборона гостей трещала, а зал ликовал.

Волею календаря через трое суток соперники встретятся вновь, но уже в Москве. Хотется верить, что к тому моменту суета исчезнет. И останется только Большая игра, которая всегда праздник. Праздником ее нужно представлять и делать. Примером тому послужили яркие, запоминающиеся проводы из большого хоккея наших "ветеранов" — Эдуарда Дьяконова и Александра Шумидуба. Многое сделали эти парни и отблагодарили их за это трибуны Дворца спорта аплодисментами. Было много хороших слов. Делались прекрасные подарки от Федерации хоккея, общества "Динамо", Госкомспорта, и, естественно, самого клуба и команды. Но главное все же тепло, доброжелательность и любовь, которыми мы все сегодня так обделены.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

ДИНАМО (Минск) — 1
ДИНАМО (Москва) — 4
 (0:2, 1:1, 0:1)

18.01.93. Минск. Дворец спорта. 3000 зрителей.

СУДЬИ: М.Галиновский, К.Комиссаров (оба — Санкт-Петербург), С.Сучков (Череповец).

ДИНАМО Мн (10): Гавриленок; Копать — Хмыль, Занковец (к); Бекбулатов — Шитковский; Романов — Матушкин, Андриевский — Расолько — Файков; Аскаров — Макрицкий, Скабелка — В.Панков — Овсянников; Ложкин — Д.Панков — Чернявский.

ДИНАМО М(10): Мухометов; Сорокин — Карповцев (к), Козлов — Яшин — Петренко; Воронов — Юдин, Ильин — Якубов — Бахмутов; Грибко — Шаргородский, Грачев — Климонович — Николишин; Филимонов — Крамской, Черный — Д.Назаров — А.Назаров; Гончар.

1 ПЕРИОД. 0:1. Сорокин (Яшин, 0.55). 0:2. Петренко (Карповцев, 16.11). Удаления. А.Назаров (6.54), Чернявский (8.52).

2 ПЕРИОД. 1:2. Копать (Скабелка, 13.52). 1:3. Бахмутов (Ильин, 19.13). Удаления. Макрицкий (2.27), Карповцев (5.51), Шитковский, Крамской (оба — 6.36).

3 ПЕРИОД. 1:4. Климонович (16.52). Удаления. Скабелка (8.36), Ильин (11.35), Макрицкий (14.32), Карповцев (19.25).



ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17.01. ЦСКА — Сокол-Эскулап — 0:4, Спартак — Химик — 0:5, Металлург Чп — Торпедо Я — 0:2, Кристалл С — Кр. Советов — 2:4, СКА — Пардаугава — 4:4.

И В Н П Ш О
 Кр. Советов 31 20 4 7 88-59 44
 Динамо М 31 18 7 6 103-62 43
 Пардаугава 31 16 5 10 111-88 37
 Сокол-Эскулап 31 16 4 11 111-86 36
 СКА 31 16 4 11 87-84 36
 Спартак 31 15 4 12 89-75 34
 Химик 31 14 6 11 88-92 34
 Торпедо Я 31 13 5 13 82-80 31
 Металлург Чп 31 13 2 16 82-96 28
 Динамо Мн 31 6 8 17 65-88 20
 Кристалл С 31 6 5 20 66-118 17
 ЦСКА 31 3 6 22 59-103 12
 ПРИМЕЧАНИЕ. Команда "Ригас Старс" сейчас будет выступать под новым именем — "Пардаугава".

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

17.01. С.Юлаев — Лада — 5:2, Торпедо У-К — Металлург Нк — 3:1, Авангард — Автомобилист Кг — 8:2, Трактор — Металлург Мг — 3:3, Автомобилист Е — Молот — 8:1, Итиль — Торпедо НН — 5:0.

И В Н П Ш О
 Трактор 32 24 3 5 140-78 51
 Лада 32 24 2 6 120-62 50
 Металлург Мг 32 16 6 10 118-83 38
 Авангард 32 15 8 9 128-100 38
 С.Юлаев 32 17 4 11 108-81 38
 Торпедо У-К 32 17 2 13 133-108 36
 Автомобилист Е 32 15 5 12 105-101 35
 Торпедо НН 32 9 5 18 68-91 23
 Итиль 32 9 4 19 87-121 22
 Молот 32 9 2 21 78-139 20
 Металлург Нк 32 8 3 21 69-109 19
 Автомобилист Кг 32 5 4 23 66-147 14

“Белсталь” ушла от “Десны” к “Неману”. Пошла нормальная советская любовь



В ритме дождя прошел в Новополоцке стартовый матч второго этапа открытого чемпионата России. Привычные ко всем ненастям, хозяева не оставили гостям из Ярославля никаких

шансов на успех. Юные 16-летние вратари “Яринтеркома”, сменяя друг друга, напустили подножки шайб.

Тренерский состав новополочан располагает пятью полноценными звеньями. Иная картина в гродненском “Немане”. При команде впору открыть лазарет. Больны сразу пять хоккеистов — вратарь Емельянов, защитники Гиро и Путиленко, нападающие Ковалевский и Кошкин. Переход “Белстали” под эгиду фарм-клуба “Немана” привел к миграции сразу четырех ведущих игроков жлобинцев в гродненский клуб — защитника Андрея Пахомова (1967) и нападающих Сергея Миронова (1968), Юрия Чуха (1971), Евгения Ступки (1969). Все они на первом этапе открытого чемпионата России играли за брянскую “Десну”. Миронов и Чух, кстати, уже примеряли форму гродненцев, правда, в то время команда называлась “Прогрессом”. Ступка же в матче против киевской ШВСМ “Сокол” дебютировал. Два периода белорусские хоккеисты вспоминали подзабытые игровые связи, и только в заключительной двадцатиминутке принялись за дело.

Говорить о том, что в планы “Немана” и “Химика” входит попадание в плей-офф, излишне. Но и соперники не дремлют. Проигрыш

третьей команды зоны “Северо-Запад” — тверского “Марса” — электростальскому “Кристаллу” с разгромным счетом заставляет задуматься о силе новых соперников.

НЕМАН (Гродно) — ШВСМ СОКОЛ (Киев) — 5:1 (1:1, 1:0, 3:0)

16.01.93. Гродно. Ледовый дворец. Судья — В.Латышев (Санкт-Петербург).
НЕМАН: Шишов (Ивашин, 55); Ничиухин — Пстыга. Селянин — Павлюченко — Полищинский; Федотов — Леонтьев, Стука — Аминов — Галимулин; Чижов — Невстрев, Фролов — Сеньков — Монахов; Азизов — Печенин, Головинов — Кадыров — Зазулинский.

ГОЛЫ у “Немана”: Фролов, Галимулин (2), Селянин, Аминов.

ХИМИК (Новополоцк) — ЯРИНТЕРКОМ (Ярославль) — 6:2 (4:1, 1:0, 1:1)

16.01.93. Новополоцк. Спорткомплекс “Химик”. Судья — ИАстафьев (Москва).

ХИМИК: Еграшин: Перевезев — Лачаунек, Колесников — Татаринцев — Каленицкий; Тетерев — Решетко, Белкин — Прима — Гусов; Ионин — Еркович, Польшаков — Кирилов — Валуй; Деркач — Козель — Губар; Витер — Пигуловский — Страхов; Рунец.

ГОЛЫ у “Химика”: Колесников (2), Губар (2), Прима, Гусов.

ЗОНА ЗАПАД-ЦЕНТР

16.01. Кристалл (Электросталь) — Марс (Тверь) — 12:3, Ди-зелист (Пенза) — Русский вариант (Пилецк) — 4:1, Витин (Рязань) — Буфан (Воронеж) — 3:2.

ЗОНА ПОВОЛЖЬЕ-УРАЛ

16.01. Нефтяник (Альметьевск) — Мечел (Челябинск) — 1:3, Маяк-ЦСК ВВС (Самара) — Нефтехимик (Нижнекамск) — 4:1, Рубин (Тюмень) — Булат (Темиртау) — 2:0. Кедр (Екатеринбург) — Южный Урал (Орск) — 3:1, Олимпия (Кирово-Чепецк) — Сокол (Новочебоксарск) — матч перенесен (хозяева не вернулись из турнира по Китаю).

Авторитет национального первенства: отражение в январских лужах



Липкая оттепель поставила под сомнение возможность завершения любительского первенства Беларуси в установленные сроки. Еще с декабря тянутся “хвости” матча жлобинской

“Белстали” и минской

“Смены”. Теперь число перенесенных игр нарастает, как снежный ком. Минувшая неделя “подарила” еще пять несостоявшихся матчей. На площадках, не имеющих искусственного льда, играть сейчас невозможно. Остается ждать...

Чемпионат, как видим, хоть и национальный, но какой-то неважный. Может, потому и разворачиваются в нем истории, подобные той, что сообщил в своем рапорте в Федерацию хоккея Беларуси судья международной категории Николай Разумович. По просьбе республиканской коллегии судей приводим его, но с некоторыми сокращениями.

“17 января 1993 года в Крытом катке Мингорспорткомитета проходила календарная игра первенства РБ по хоккею между командами “Юность”-76 — “Белсталь”. На 17-й минуте матча при счете 0:1, после остановки игры, вратарь команды “Юность”-76 подъехал к скамейке запасных игроков, где беседовал со старшим тренером команды Польшаковым В.К. После возвращения вратаря в ворота, мною, согласно правилам, был наложен на него двухминутный штраф. Тренеры команды “Юность”-76 отказались отправить игрока на скамейку оштрафованных. Тогда, согласно тем же правилам, я наложил на команду “Юность”-76 двухминутный скамеечный штраф — за умышленную задержку игры.

Старший тренер “Юности”-76, выражая несогласие, увел хоккеистов в раздевалку. По его вине игра была прервана на 10 минут. Во время перерыва после окончания первого периода Польшаков В.К. вошел в судейскую комнату и нецензурной бранью оскорбил всю судейскую бригаду, обслуживающую этот матч.

Главный судья матча — Н.Разумович, судьи на линии — Г.Ратушный, В.Галуз.

Оценку этому рапорту со всеми вытекающими отсюда последствиями вынесет исполнком ФХБ. В качестве комментария напомним, что “Юность”-76 — это, в основном, 16-летние пацаны, которые как губка впитывают каждый жест и слово своего тренера. Какой будет эта “губка” лет через 5?

9.01. ПОЛЕСЬЕ — СМЕНА — 5:2 (1:1, 2:1, 2:0). Гомель. Судья — Б.Хинко (Минск). Шайбы: у “Полесья” — Серебров (8, 59), Козлов (35), Панковский (37), Хлопонин (50), у “Смены” — Грабер (17), В.Малиновский (29).

9.01. НЕМАН-2 — ТОРПЕДО — 3:5 (2:0, 1:4, 0:1). Гродно. Судья — С.Шитковский (Минск). Шайбы: у “Немана-2” — Минин (5, 19, 38), у “Торпедо” — Сахнов (22), Терешко (30), Волохов (33), Капчук (37), Пенкрат (57).

10.01. ПОЛЕСЬЕ — СМЕНА — 4:0 (2:0, 0:0, 2:0). Гомель. Судья — Б.Хинко. Шайбы: Серебров (9), Хлопонин (16), Сасев (43), Козлов (52).

10.01. НЕМАН-2 — ТОРПЕДО — 1:5 (0:2, 0:2, 1:1). Гродно. Судья — С.Шитковский. Шайбы: у “Немана-2” — Минин (58), у “Торпедо” — Артемов (10), Захарков (16, 50), Волохов (29), Руценко (34).

13.01. ШВСМ — ВЫМПЕЛ — 1:8 (0:3, 1:1, 0:4). Минск. Судья — С.Беренский (Минск). Шайбы: у ШВСМ — Шицко (38), у “Вымпела” — Леонович (1, 4, 51, 51), Яковлев (20, 37), Сленковский (45), Стефанович (54).

13.01. СМЕНА — ЮНОСТЬ-76 — 6:2 (3:1, 2:1, 1:0). Минск. Судья — В.Геркусов (Минск). Шайбы: у “Смены” — Володкович (6), Калмыков (6, 13, 22, 54), Шульга (22), у “Юности”-76 — Винокуров (8, 34).

18.01. ЮНОСТЬ-76 — БЕЛСТАЛЬ — 1:7 (1:3, 0:2, 0:2). Минск. Судья — Н.Разумович (Минск). Шайбы: у “Юности”-76 — Савилов (18), у “Белстали” — Филиатов (2, 60), Крутов (7, 34, 38), Могилевцев (12), Чезганов (59).

18.01. ВЫМПЕЛ — СМЕНА — 5:4 (1:1, 3:1, 1:2). Минск. Судья — В.Геркусов. Шайбы: у “Вымпела” — Леонович (7, 25), Стефанович (32), Варивончик (36), Яворчук (54), у “Смены” — Грабер (5), В.Малиновский (28), Зеленкович (50), Свири (53).

17.01. ЮНОСТЬ-76 — БЕЛСТАЛЬ — 1:6 (0:2, 0:3, 1:1). Минск. Судья — Н.Разумович. Шайбы: у “Юности”-76 — Вербийчик (48), у “Белстали” — Чух (4, 21), Пахомов (18, 24), Могилевцев (31), Гаевский (43).

17.01. ВЫМПЕЛ — СМЕНА — 4:9 (0:2, 2:4, 2:3). Минск. Судья — С.Шитковский. Шайбы: у “Вымпела” — Леонович (34), Стефанович (34, 60), Козловский (44), у “Смены” — Володкович (2), Савито (8, 48), В.Малиновский (21), Буцкевич (25, 42), Барташевич (26), Калмыков (32), Зеленкович (54).

16.17.01. НЕМАН-2 — ЮНОСТЬ-77 — 0:13. 6:3.

Матчи “Торпедо” — “Буревестник” (13.01), “Полесье” — ШВСМ (16-17.01), “Азимут” — “Химик-2” (16-17.01) перенесены на неопределенный срок.

УТОЧНЕНИЯ. В матче “Вымпел” — “Полесье” (20.12) в составе хозяев Стефанович забросил две шайбы, Варивончик — одну, а не наоборот. В игре “Буревестник” — “Торпедо” (30.12) победный гол забил не Савичук, а Душкин.

Игроки “Юности”-76, выразившие несогласие, уволены хоккеистов в раздевалку. По его вине игра была прервана на 10 минут. Во время перерыва после окончания первого периода Польшаков В.К. вошел в судейскую комнату и нецензурной бранью оскорбил всю судейскую бригаду, обслуживающую этот матч.

Старший тренер “Юности”-76, выражая несогласие, увел хоккеистов в раздевалку. По его вине игра была прервана на 10 минут. Во время перерыва после окончания первого периода Польшаков В.К. вошел в судейскую комнату и нецензурной бранью оскорбил всю судейскую бригаду, обслуживающую этот матч.

Главный судья матча — Н.Разумович, судьи на линии — Г.Ратушный, В.Галуз.

Оценку этому рапорту со всеми вытекающими отсюда последствиями вынесет исполнком ФХБ. В качестве комментария напомним, что “Юность”-76 — это, в основном, 16-летние пацаны, которые как губка впитывают каждый жест и слово своего тренера. Какой будет эта “губка” лет через 5?

ГРУППА “А”	И В Н П Ш О
Вымпел Мн	11 8 0 3 62-41 16
Белсталь Жл	8 7 1 0 44-17 15
Смена Мн	13 5 0 8 44-52 10
ШВСМ Мн	9 4 1 4 42-39 9
Полесье Гм	8 3 0 5 31-39 6
Юность-76 Мн	11 2 0 9 37-72 4

ГРУППА “Б”	И В Н П Ш О
Химик-2 Нп	10 8 0 2 66-32 16
Буревестник Мн	7 6 0 1 52-11 12
Азимут Вт	8 6 0 2 52-16 12
Торпедо Мн	8 4 0 4 32-35 8
Юность-77 Мн	9 1 0 8 31-50 2
Неман-2 Гр	10 1 0 9 14-103 2

Подозревают, что Лемье болен раком. Для “Питтсбурга” это почти смертельно

Главной сенсацией минувшей недели в НХЛ стало обнаружение у капитана “Питтсбурга” Марио Лемье онкологического заболевания лимфатических узлов. Напомним, 5 января в

матче с “Бостоном” Лемье получил травму спины и покинул площадку. Углубленное медицинское обследование выявило у знаменитого форварда лимфогранулематоз (болезнь Ходжкина). Врачи уверяют, что при раннем обнаружении заболевания в 90% случаев болезнь поддается излечению.

Сам Марио не пал духом и на пресс-конференции, устроенной по этому поводу, заявил: “Я буду сражаться с моим недугом столь же бесстрашно, как боролся с соперниками на ледовых площадках”. По прогнозам специалистов, Лемье в лучшем случае вновь появится в составе “пингвинов” не раньше, чем через шесть недель, когда пройдет полный курс радиотерапии.

Обескураженный потерей ведущего игрока, “Питтсбург” без Лемье проиграл 3 матча из 5. Первое место в борьбе за Президентский кубок “пингвины” еще сохраняют, но по результативности их уже обошел “Банкувер”, ведомый Павлом Буре, который догнал в споре снайперов Александра Могильного и стоит теперь вместе с ним на 1 месте. Еще одна неудача подстерегла обладателей Кубка накануне матча с тем же “Бостоном” (15 января). Основной голкипер 27-летний Том Барраско неожиданно заболел “детской” болезнью — ветрянкой. Его дублер не смог выручить команду, и в итоге сокрушительный разгром — 0:7.

Форвард “Рейнджерса” Майк Гартнер имеет шанс стать первым в истории НХЛ хоккеистом, которому в течение 14 сезонов подряд удавалось забрасывать в ворота соперников не менее 30 шайб. До заветного рубежа его отделяет всего один гол. Если бы не травма, такого же показателя мог добиться и легендарный Уэйн Гретцки. Но для него еще не все потеряно, ведь впереди еще полутора. Сыграв после вынужденного перерыва 5 матчей, Гретцки набрал уже 7 очков (2+5). По 13 сезонов с показателем “+30” имеют также Бобби Халл и Фил Эспозито.

● РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

11 января. Ванкувер — Рейнджерс — 3:3 (Буре — 2+0). Тампа — Торонто — 2:4 (Борщевский — 2+0), Сент-Луис — Детройт — 1:0 (Королев — 0+1).

12 января. Буффало — Бостон — 2:5 (Хмылев — 1+0, Могильный — 0+1), Питтсбург — 2:8 (Малахов — 2+, Макаров — 1+0). Ванкувер — Нью-Джерси — 2:3 (Семак — 0+1, Буре — 0+1), Чикаго — Миннесота — 3:1, Сан-Хосе — Вин